ВНЕКЛАССНОЕ  МЕРОПРИЯТИЕ





Классный  руководитель  ПРИХИДЬКО Н. У.

Ведущий: Изучением географических названий занимается специальная наука – ТОПОНИМИКА. Бессмысленных названий не бывает. В любом присутствует конкретное историческое содержание. ТОПОНИМЫ – это памятники природы и памятники человеческого общества. В одни исторические эпохи давали географические названия по природным или хозяйственным признакам объекта, в другие чаще называли объект по его принадлежности владельцу, в третьи преобладали названия – посвящения.


Названия гор, морей, рек, населённых пунктов и т. п., присвоенные им в конкретных исторических условиях, могут сохраняться веками, а могут подвергаться последующим изменениям. ТОПОНИМИКА служит важным источником для изучения истории народа и истории языка, помогает воссоздать социально-экономическую картину прошлого.


Названия географических объектов Краснодарского края весьма различны по своему происхождению и времени возникновения. Сегодня мы познакомимся с некоторыми из них в процессе игры «ПОЛЕ ЧУДЕС».

УСЛОВИЯ ИГРЫ: Первые три тура будут отборочными, в них принимает участие весь класс. Каждый имеет право назвать букву в порядке очереди. Побеждает тот, кто первым назовёт слово. Далее среди трёх победителей проводится финальная игра по тем же правилам. Победителю для получения суперприза необходимо сыграть в суперигру.

1 Т У Р


Самая крупная и многоводная река Краснодарского края – Кубань. Началом её считается слияние притоков Учкулана и Уллукама, выходящих из ледников на юго-западные склоны Эльбруса. Питание Кубани смешанное – снежно-ледниковое, дождевое и грунтовое. Название реки Кубани – древнего происхождения. Древние греки называли её АНТИКИ (по-древнегречески «антикей» означает осётр, осетровая река). За многовековую историю название реки Кубань менялось около трёхсот раз. Как только она не называлась: и Гипанис, и Вардан, и Куба, и Куман, и Псыж… Переводы многих из необычных названий так и остаются до сих пор загадкой. Специалисты считают, что современное название берёт своё начало с середины первого тысячелетия нашей эры. Ранняя форма этого слова – Кофен – происходит от эгейского «кафу».


ВОПРОС: Что означает это слово в переводе на русский язык?

	Р
	Е
	К
	А


2 Т У Р

Река Кубань впадает в Азовское море у города Темрюка своим главным руслом – Петушиным рукавом. Азовское море по количеству названий может спорить только с рекой Кубанью: у него выявлено 240 названий и вариантов. Самое древнее из дошедших до нас названий Азовского моря – Темеринда, что означает Мать моря (Чёрного). На Руси Азовское море в первые столетия нашей эры нарекли по цвету волн Синим морем. В других странах купцы и путешественники называли Азовское море так же как и Чёрное, Русским. Татаро-монгольские завоеватели пополнили коллекцию имён Азовского моря. Одно из них – ЧАБАК и является прототипом современного названия. В результате постепенной трансформации Чабак – Дзабак – Забак – Азак – Азов и произошло название Азовского моря. 


ВОПРОС: Что означает в переводе на русский древнее название моря – Чабачье?

	Л
	Е
	Щ
	Е
	В
	О
	Е


3 Т У Р


Много водопадов бушует в скалистых ущельях горных рек бассейна Кубани. Они не только украшают ландшафт, но ещё ионизируют и освежают воздух, очищают его от микробов и пыли. Поэтому вблизи водопадов так легко дышится. Очень живописны Агурские водопады. Они находятся недалеко от города Сочи на реке Агур. На протяжении нескольких сотен метров располагаются три водопада высотою в 10, 17 и 27 метров. Существует легенда об Агурских водопадах. Примерно на полпути к водопадам находится растрескавшаяся каменная громада грозных скал. Согласно легенде, к первому утёсу этих скал и был прикован титан Прометей. В давние-давние времена верные слуги громовержца Зевса – Власть и Сила – схватили Прометея и увели его в далёкую горную страну. Здесь в труднодоступном месте угрюмой теснины он был прикован богом огня и кузнечного дела Гефестом к утёсу. Против этих скал поднималась в самое небо главная гора теснины. С её вершины огромные и кровожадные орлы слетали к Прометею и острыми когтями разрывали ему грудь, выклёвывали печень. Прометей стойко переносил ужасные мучения. Никто не оказывал помощь Прометею, боясь поплатиться своей жизнью. И лишь самая красивая и добрая из девушек – юная Агура – не испугалась. Она не только кормила и поила Прометея, но и подолгу беседовала с ним, пела песни в утешение. За свою доброту она поплатилась жизнью и была сброшена в ущелье. Ударившись о землю, она обратилась рекою и с тех пор несёт свои воды по страшным кручам к самому Чёрному морю. 


ВОПРОС: Как называются эти скалы?
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Ф И Н А Л


Высочайшая вершина Кавказа с незапамятных времён поражала очевидцев исполинскими размерами, необыкновенной плавностью очертаний и белизной. Неудивительно, что ей принадлежит своеобразный мировой рекорд по числу присвоенных разноплеменных наименований. По-грузински – Ял-Буз (снежная грива), по-карачаевски – Минга-Тау (белая гора), черкесы именуют его Аш-Гамахо (священная высь). Удержалось же слегка изменённое персидское название, означающее в переводе большая гора. В памяти кавказских народов сохранилось много легенд. Одна из них гласит об огромной серой птице по имени Симург. Одним своим глазом она видит всё прошедшее, другим – всё будущее. Когда она на своих огромных крыльях поднимается вверх, земля вздрагивает от могучих взмахов, в горах поднимается буря, а море закипает волнами. Вечноснежный трон Симурга и есть эта вершина.


ВОПРОС: Как называется эта вершина?
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СУПЕРИГРА

Этот город в 1793годуосновали запорожские казаки. Прибыв на пограничную линию с основными силами казаков, кошевой атаман Захарий Алексеевич Чепега заложил крепость в Карасунском куте, где теперь городской парк имени А. М. Горького. За пределами крепости в северной стороне стали возникать первые городские кварталы. Разрешение на закладку города было дано графу Александру Васильевичу Суворову. Он являлся шефом Черноморского казачьего войска, которое под его знамёнами сражалось во время русско-турецкой войны. В документе, составленном 1 января 1794 года, зафиксировано, в честь кого назван город: «Ради войсковой резиденции, к подкреплению состоящих на пограничной страже кордонов при реке Кубань, воздвигнуть град и для вечного достопамятства нынешней всемилостивейшей государыни императрицы Екатерины Алексеевны…». Век с четвертью город носил это имя. 7 декабря 1920 года Народный Комиссариат Внутренних дел РСФСР постановил переименовать город в Краснодар.


ВОПРОС: Какое имя было у города до переименования?
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