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Мама – первое слово,
Главное слово в нашей судьбе!
Мама жизнь подарила, 
Мир подарила мне и тебе!
ЦЕЛИ ЗАНЯТИЯ: познакомить учащихся с  Земной  жизнью  Пресвятой Богородицы и обозначить его осмысление; показать связь матери небесной и матери земной; поддержать традиции заботливого отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека—Матери.
ОБОРУДОВАНИЕ: презентация «Лики Пресвятой Богородицы», репродукции икон Пресвятой Богородицы, творческие работы учащихся, поздравительные открытки для мам, листки бумаги, фломастеры, повязки на глаза, сладкие призы.
ХОД ЗАНЯТИЯ

1.Вступительное слово учителя

Я хочу рассказать вам одну притчу:

- Господь, Ты подарил людям веру, но многие живут в полном безверии, - горько жаловался ангел, прилетевший с Земли. 
- В каждом человеке есть хотя бы капля веры, - прозвучал Небесный Голос. 
- Разве у воров и разбойников есть эта капля?! - воскликнул ангел. 
- Да, загляни в их души, и ты увидишь это, - ответил Господь. 
Снова полетел ангел на Землю. Он заглядывал в души людей, которые приносили миру только зло, но всякий раз слышал, как они шептали перед лицом смерти: «Прости, Господи». 
Под конец ангел встретил человека, который вырос среди разбойников и сам стал жестоким разбойником. Этот человек не верил никому. 
- Вот человек, который не верит, - сказал ангел. 
- Посмотри на его детство, - велел Господь. 
Ангел вгляделся в глаза разбойника и увидел в них, как разбойники избивают мальчишку. Потом он увидел женщину. Она обмывала мальчику раны и нежно гладила его. 
«Мама», - шептал мальчик. 
- Мать - это имя Бога на устах ребенка, - произнес Господь. 

Для понимания христианской традиции и самого Божественного образа Богородицы каждому христианину полезно знать такие истины: Пресвятая Дева Мария есть в прямом смысле - Матерь Господа Иисуса Христа и потому Богородица; Богородица следует за Спасителем, как высшая сила всех небесных сил. К такому обобщению подводит сама земная жизнь Богородицы. Сегодня трудно поверить, что у Нее была земная жизнь, заполненная человеческими заботами, радостями и страданиями.
Более двух тысячелетий отделяют нас от того дня, когда на свет появилась Пресвятая Дева Мария. Вся земная жизнь Богородицы укладывается в 72 года, о чем свидетельствуют церковные историки. Из преданий, воспоминаний современников Пресвятой Девы проступает вполне зримый образ: «Она была роста среднего, волосы златовидные, глаза быстрые, с зрачками как бы цвета маслины, брови дугообразные и умеренно черные, нос продолговатый, губы цветущие, исполненные сладких речей; лицо не круглое и не острое, но несколько продолговатое. Руки и пальцы длинные».

Современники Пресвятой Девы отмечают ее безупречные духовные качества: «Она была не многоречива, любительница чтения… Правилом Ее было – никого не оскорблять, всем благожелать, почитать старших, не завидовать равным, избегать хвастовства, быть здравомысленною, любить добродетель. Телесный вид Ее был выражением души, олицетворением чистоты». 
Многими чудесами, знамениями и исцелениями явила Свою силу Матерь Божия миру, много раз спасала она Православную Русь – Свой избранный удел. С любовью и надеждой молятся христиане Богородице, обращаясь к Ней не только в печалях и скорбях, но и в радостях, благодаря за бесчисленные Ее благодеяния. Почитание Богородицы является одной из отраднейших сторон христианства и не угаснет, пока душа человеческая нуждается в материнской любви, материнской ласке и заботе.
Ясным и неопровержимым доказательством того, что Царица Небесная не оставляет нас Своим заступлением, служат Ее Иконы, в течение веков источающие бесчисленные чудеса.

2.  Презентация «Лики  Пресвятой Богородицы»
Слайд1 Почти на всех иконах Богоматерь изображается с мафорием — четырехугольным покрывалом замужней женщины на голове, которое ниспадает на плечи. Мафорий обычно бывает красным — этот цвет символизирует земные страдания и воспоминает о Ее Царском происхождении. Нижние же одежды, как правило, пишутся голубыми, ибо этот цвет знаменует собой небесную чистоту Богородицы. На руках у Нее — поручи (нарукавники), символ служения Церкви, которую и представляет Богоматерь.
Слайд 2 Церковная традиция считает древнейшим изображением образ Богоматери с Младенцем Христом на руках — так называемую Одигитрию, что в переводе с греческого означает Путеводительница. Эта икона была написана евангелистом Лукой еще во время земной жизни Богородицы. 
Слайд3 «Утоли моя печали» икона Богородицы находилась в Москве в церкви святителя Николая на Пупышах. Полагают, что принесена она в Москву казаками в 1640 году. Почитание этой иконы особенно проявилось во время чумы, в 1771 году, в Москве. Во второй половине XVII века икона совершала чудесные исцеления. Ныне чудотворная икона «Утоли моя печали» находится в московском Николо-Кузнец-ком храме. Этой иконе молятся в скорбях и печалях.

Слайд 4 «Иверская» икона Пресвятой Богородицы ознаменовала себя первым чудом во времена гонения на иконы, в IX веке. Она принадлежала некоей благочестивой и богатой вдове, жившей с единственным сыном в городе Никее. Когда воины, посланные Царем отбирать и уничтожать иконы, явились к женщине с требованием от нее иконы, то она дала им денег и просила оставить ей икону до утра; после молитвы ночью вместе с сыном отнесла святую икону на взморье и пустила на воду, и икона, стоя прямо, поплыла по волнам. Иконе молились об избавлении от разных напастей, об утешении в бедах, от пожара, об умножении плодородия земли.

Слайд 5 «Взыскание погибших» икона Божией Матери — чудотворная икона, которая была известна в России с XVIII века. Наиболее ранним считается образ, находившийся в Георгиевском храме города Волхова Орловской губернии и прославившийся многими чудесами — в том числе спасением замерзающего крестьянина, который и заказал список с этой иконы. Иконе молились о благословении брака,  к ней приходили матери с молитвой о погибающих детях. Икона считается наделенной особой силой избавления от головной и зубной боли.

Слайд 6 «Семистрельная» икона Богородицы и «Умягчение злых сердец» — иконы Пресвятой Богородицы, в которых воплощено пророчество святого Симеона Богоприимца о той скорби, которая ждала Божию Матерь у Креста Ее Сына: «Тебе Самой оружие пройдет душу».  На иконе изображается Богоматерь с воткнутыми в сердце мечами. Число 7 в Священном Писании означает «полноту» чего-либо, а в данном случае оно воплощает полноту горя, которые были перенесены Пресвятой Девой в Ее жизни на земле.


Слайд 7 «Казанская» икона Пресвятой Богородицы явилась в 1579 году в Казани, взятой у татар Иоанном Грозным. Пресвятая Богородица явилась во сне девице Матроне и повелела возвестить архиепископу и градоначальнику, чтобы они взяли икону Ее из земли, и указала самое место. Тогда 8 июля старого стиля они, в присутствии народа, отправились на указанное место. Мать и другие люди начали копать землю, иконы не находили. Но лишь стала копать сама Матрона, икона была найдена. Она была обернута в ветхое сукно и сияла чудным светом, как будто бы недавно была изображена. Тогда с крестным ходом перенесли икону в ближайшую церковь. Список с иконы был отправлен в Москву, и царь повелел построить церковь и женский монастырь на месте явления иконы.

Слайд 8 «Державная» икона Божией Матери явила себя русскому православному народу 2/15 марта 1917 года, в день отречения царя-мученика Николая Александровича от престола, и этим событием Божия Матерь показала, что берет Россию под Свое державное покровительство. Именно из-за державы в руке Богородицы икону и стали называть «Державной». Ей молятся о правде, сердечной радости, нелицемерной любви друг к другу, о мире в стране и сохранении России.
3. Конкурс «Супер - мама».
Учитель: 

	
	


Образ Пресвятой Богородицы – прообраз женщины-матери.

 Сегодня мы хотели бы подарить минуты радости сидящим в нашем классе милым и ласковым мамам.

Воспеваю то, что вечно ново,
И хотя совсем не гимн пою,
Но в душе родившееся слово
Обретает музыку свою…
Слово это - зов и заклинанье,
В этом слове - сущего душа.
Это искра первого сознанья,
Первая улыбка малыша.
Слово это сразу не обманет,
В нем сокрыто жизни существо.
В нем - исток всего.
Ему конца нет. 
Встаньте!

Я произношу его:

 МАМА! 

1.МОЯ МАМА ЛУЧШЕ ВСЕХ!
К этому конкурсу дети готовятся дома.
 Ребёнку предоставляется 1 минута, чтобы рассказать о достоинствах своей мамы и убедить зрителей в том, что именно его мама - лучше всех на свете. Жюри оценивает текст рассказа и актёрское мастерство. 

2. УА-УА!
Мамы стоят у доски, повернувшись к зрителям спиной.

Учитель : Дорогие наши мамочки! Только вы знаете, сколько бессонных ночей вы провели у детских кроваток. Вы вскакивали с постели, услышав голос своего ребёнка. И уж как никто другой, вы знаете голоса своих любимых чад. Вам предстоит узнать своего ребенка по «плачу». Я буду показывать указкой, кому из детей подавать голос «Уа-уа», а вы, не глядя, должны узнать своего ребенка и поднять руку. Жюри будет внимательно наблюдать за действиями мам. 
3. СЕМЕЙНАЯ ШКАТУЛКА
За демонстрационным столом  в ряд стоят  мамы, перед ними на расстоянии находятся их дети. У мам в руках бумага и фломастеры для письменных ответов./ Затем мамы и дети меняются местами/.

Учитель: На протяжении всей жизни дети сохраняют невидимую связь с мамой. Сейчас мы проверим насколько эта связь тесная, и насколько вы хорошо знаете друг друга. Ребенок достает   вопрос из шкатулки, я зачитываю его. Пока мама пишет ответ на листочке, ребенок может подумать. Затем мама показывает зрителям свой ответ, а ребенок отвечает устно. Потом мамы и дети меняются местами. Жюри определяет  точность совпадений. 

ВОПРОСЫ  ДЕТЯМ:
1. Сколько родных братьев и сестёр у твоей мамы?
2. Какие цветы больше всего любит мама?
3. Любимый мамин цвет?
4. Любимая мамина телепередача?
5. Любимое блюдо мамы?
6. День рождения мамы?

ВОПРОСЫ МАМАМ:
1. Назовите лучшего друга вашего ребенка.

2. С кем ваш ребенок сидит за партой?

3. Какую секцию или кружок посещает ваш ребенок?
4. Любимый школьный предмет ребенка?

5. Любимое блюдо ребенка?

6. Любимая игрушка в детстве?

4. КОНКУРС «Я МАМУ СВОЮ ПО РУКАМ УЗНАЮ»
 Задание: с закрытыми глазами узнать свою маму по рукам.
5.ЗАГАДКИ ДЛЯ ЗРИТЕЛЕЙ /пока жюри подводит итог/

Отгадки написаны задом наперёд




4. Награждение победителей и всех участников.

Эти шарики на нити


Вы примерить не хотите ль?


На любые ваши вкусы


В маминой шкатулке ...


(ысуб)
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В ушках маминых сверкают,


Цветом радуги играют.


Серебрятся капли-крошки-


Украшения ...


(икжёрес)








Край ее зовут полями,


Верх украшен весь цветами.


Головной убор-загадка -


Есть у мамы нашей ...


(акпялш)








Назовите-ка посуду:


Ручка прицепилась к кругу,


Блин испечь ей – ерунда.


Это же ...


(адоровокс)








Полосатый зверь у мамы 


Блюдце выпросит сметаны.


И, поев ее немножко,


Замурлычет наша ...


(акшок)








